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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
___ -xua

I Egyes szám ára 10 kr. |

BACSKA
megyei közérdekű politikai közlöny.

Megjelen minden Iced-dLen. és ;périteken

HIRDETÉSI DÍJ:
egy i hasábos petit sor io kr„ 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 kr. 
Bélyegdíj minden hirde.ésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratok mm küldetnek viseza.

I Egyes szil ára 10 kr.
Zombor, június 8.

A delegációk nagy horderejű tárgyalásainál, 
a függetlenségi párt szakadásánál, az egyházpo­
litikai javaslatoknál, a sommás eljárás reform­
ja11^ égetőbb kérdés Bácskában most a szárazság 
es eso kérdésé. Egy évi jómód, sőt megélhetés 
tugg tőle; megszavazhatják a milliókat a had­
ügyminiszter urnák uj ágyukra, puskaporra, le­
génység szaporítására, mozgó és repülő hidakra 
stb-: — hogy a megszavazott milliókat tényleg 
be is fizethesse az adózó polgárság, ahhoz Ma­
gyarországon — sajnos — ma még nagyon is 
sok köze van az idő szeszélyének, — egy esőnek.

, ^z időjárás különben az abnormitásban úgy
látszik következetes marad; betekig tartó szél és 
szárazság után — mely már-már kétségbe ejtette 
a gazdákat s kipusztulással fenyegette a gabo­
nát — (a szárazság pl. a csajkás kerület néhány 
községében hónapokig tartott, hónapokig egy 
csepp eső sem esett) most úgy megeredt az egek 
csatornája, hogy csaknem azt mondhatja a gazda 
ember: Adtál uram esőt, de nincs köszönet benne. 
S ha még jó ideig igy tart, a várva várt eső 
lesz az oka a gabona kipusztulásának.

t I edig a gazdasági helyzet képe a száraz­
ságot követő első esőzések után gyökeresen és 
előnyösen megváltozott. Az aggodalmakat, biztató 
remények és kedvező kilátások váltották föl. Az 
országos esőzések megáztatták hazánk tikkadt 
talajai s mentettek meg életét a már-már kihaló 
vetések nagyobb részének. Szóval: azóta nagy 
és igen örvendetes átalakulást értünk meg az idei 
termés tekinteteben. Ez az eső megmentette gaz­
dasági evünket s ehhez fűződő sokszoros és fontos 
magán és állami érdekeinket.

Mert gazdáink köreben jelenleg az az általá­
nos fölfogás s a tőzsde helyzete is azt bizo- 
nyitja, hogy hazank idei termése, mely a múlt 
hó elején még gyengének mutatkozott, most már 
jó közepes eredménnyel kecsegtet.

A termés iránt való kilátások javulását a 
gabonaárak is kifejezik. Búzánál 25 krt, rozsnál 
5 krt, árpánál 10 krt vehetünk az utóbbi héten 
tapasztalt árhanyatlás mértékéül. A zab válto­
zatlan, a tengeri száll, a határidőűzlet ellanyhult.
A tőzsdén pedig értékpapírjaink emelkednek s az 
irányzat élénk.

A malmok szintén mérsékelték áraikat s a

vetelben tartózkodók, mi szintén azt bizonyítja, 
hogy a termésviszonyok javulását s ebből az 
üzleti Campagne még kedvezőbb alakulását remélik.

De a jóból is megárt a sok s gazdáink a 
kellő mérvben elért nedvesség után meleget és 
napos időt óhajtanak. Mert e nélkül az eső sem 
érvényesítheti kellően jótékonyságát. Nem elég, 
hogy a törpeségtől féltett gabona megnőtt; most 
már^ az kell, hogy a kifejlett kalász virágozzék, 
bő és egészséges szemeket teremjen. Nem elég, 
hogy a kopár^ rétek gazdagon fölverődtek, hanem 
most már a jó szénatermelés iránt nyílnak meg 
az igények. Nem elég, hogy tengerink szépen 
kikelt, hanem most már a kapálás lehetőségét 
várjuk, hogy a gyomot eltávolithassuk. Mind­
ezekre pedig jo meleg, napos idő szükséges, mely 
nélkül az eddigi esővel elért előnyök tetemes 
részé elenyésznék, s gazdáink kedvező kilátásait 
uj aggodalmak sötétítenék el.

A tartós esőzésnek máris lesz egy hátránya, 
mintegy, bizonyságául, annak, hogy a gazdák 
komplikált érdekei nagyon ritkán, talán sohase 
elégíthetők ki teljesen és sokszor még az általuk 
óhajtott viszonyok is részben károsan hatnak 
eidekeikre. Az eddigi hátrány az, hogy a mezei 
munka összetorlódott, s ha az idő kedvezőre 
fordul, a munkabér oly magasra emelkedik, hogy 
a várható jövedelem tetemes részét fölemészti, 
sőt nem egy helyen a deficitet emeli. Kapálás, 
kaszalas, szenatermeles összeesnek. S még ezeket 
jól el se végzik, beáll az aratás ideje. A mezei 
munka ára pedig már eddig is régóta emelkedő 
irányzatot követett; az országos gazdasági egye­
sület épen és a kormány most kiadott kimutatásai 
szerint már 1891-ről 1892-re 8—20% volt az 
átlagos áremelkedés. Ez évben, különösen az 
említett viszonyokra tekintettel, még további emel­
kedést várhatunk. Ez pedig az értékesítésnél 
terményeink versenyképességét mindenesetre hát­
rányosán befolyásolja, s mezőgazdáinkra nézve 
annál aggasztóbb körülményt képez, hogy a ter­
melő államokban általában beállt kedvező fordulat 
következtében, a gabonaárak szálló irányzata 
aligha nem állandó marad.

Ily körülmények közt újra mind hangosabbá 
válik gazdáinknak azon óhaja, hogy a nagy 
munkaidőre a katonaságnak legalább egy része 
haza bocsattassek. Igen sok munkaerő vész el 
a laktanyában gyümölcsözetlenül, mig mezőter­

ményeink versenyképességét épen a munkaerő 
hiányából származó magas termelési árak kockáz­
tatják. E viszás helyzeten könnyen lehetne segí­
teni a lekötött munkaerő felszabadítása által. 
Az, eszme ellen rendesen fölhozott érv, hogy ez 
eljárás a katonaság fegyelmét rontaná, nem állhat 
meg. Az ötvenes években az ország egyes ré­
szeiben gyakorolták ez eljárást, holott akkor 
bizonyára még kényesebbek voltak a katonaság 
fegyelme- és szellemére. ""

Rendesen ez idő tájban szokta a gazda gond­
jait foglalkoztatni a gabonaszállitás kérdése is. 
Tudjuk, hogy terményeink értékesítésének egyik 
fő feltétele mindig az volt, hogy gabonánkat más 
termelő államok megelőzésével is könnyen vet­
hessük az irányadó piacokra. Ez évben az első 
feltételtől valószínűleg elestünk, mert a tenyészet 
fejlődése körülbelül kéthárom héttel visszamaradt. 
Annál fontosabb reánk nézve a második föltétel, 
a vasúti szállítás eddig tapasztalt nehézségeinek 
elhárítása, a mit már most ajánlunk az illetékes 
körök figyelmébe.

Az elemek hatása úgy szólván a döntő me­
zőgazdaságunk évi mérlegénél, — hideg, meleg, 
eső, szárazság, tűz, viz a legfontosabb tényezői 
az eredménynek s ezért a gazda, különösen ilyen­
kor indokolt aggodalommal tekint az időjárás sze­
szélye elé, melynek egy nyilvánulása elég, hogy 
egész évi munkásságát és szorgalmát egy csa­
pással tönkre tegye.

Az időjárás szeszélye s fordulatai ellen tény­
leg nincs hatalma a gazdának védekezni, bármily 
nagyot is fog még létrehozni emberi elme, — az 
mindig egyik legfontosabb tényezője lesz a siker­
nek vagy a munka eredménytelenségének; a ga­
bona termes sikertelensége ellen való védekezés­
nek csak egy módja van, lehetőleg megszüntetni 
azt a kizarolagossagot, melyet mezőgazdáink még 
ma sem tudnak leküzdeni, — a kizárólagosságot 
a gabonanemüek termelésében. Csak az okszerűen 
űzött mezőgazdasággal kapcsolatos iparágak leg­
szélesebb körű kifejtése gazdáink részéről adhat 
kárpótlást a termelőnek azért a veszteségért, amit 
az időjárás szeszélye folytán szenved.

Nem szabad gazdáinknak arra az egy koc­
kára tenni fel egész évi munkájuk gyümölcsét, 
egész évi megélhetésüket: vájjon beüt-e a búza,' 
zab, kukorica, árpa termés.

A „BÁCSKA“ tárcája,
Mámor.

Ereszkedik az alkony pírja,
Fclleg borid, sötétedik —

Hajrá fiúk, bort a pohárba,
Igyunk, vigadjunk reggelig!
Ma még piros bor szítja kedvünk, 
Vérünkben kedv s erő buzog,
Holnap tán kiterítve fekszünk 
S némán bólintgatnak felettünk 
Sötét árnyékéi ciprusok.

De hogy mi lesz, minek keresned!
Hiszen a perc még a mienk,
Mienk a dal, a lány, a serleg,
S a mámor, mely bennük kereng,
S míg ennek aranyos ködében 
Elménk káprázattal mulat,
Hiába gyűl felhő az égen,
E csalfa fény győz a sötéten 
Es kedvünk egyre szilajabb.

Hajrá fúlc, sohase bánjuk,
Hogy kótyagos lesz a fejünk,
Ha mindig józan fejjel járjuk, 
Nyomorúság az életünk,
Szerelme nőnek, lángja bornak 
Hitvány mint a föld más pora,
Mi benne kéjt, gyönyört lobogtat,
Mitől szíveink feldobognak,
Az egyedül csak mámora,

Incédy László.

Az én statisztikám.
Önhöz szólok kedves szerkesztő uram.
Szeret ön a statisztikával foglalkozni ? Nem ? 

En se!
Pedig azt hiszem, hogy az univerzitáson ön is 

hallgatta in illő tempore azt a kedves kollégiumot, 
valamiképen úri magam is hasonlómód cselekvék. Igen 
ám! Csakhogy én sosem jártam el az előadásokra! 
Vagy ön se?! No hát akkor már határozottan állíthatom, 
hogy egyforma nagy statisztikusok vagyunk!

De még se ! Én mégis nagyobbnak tartom magam ; 
nem régen ugyan, — csak a „Bácska“ keddi számának 
a megjelenése óta — de azért mégis nagyobb statiszti­
kus vagyok. Képzelje kérem, a keddi lap" megjelenése 
óta egy fölötte érdekes statisztikai tanulmánnyal foglal­
kozom. No egyelőre csak úgy az ebéd utáni szieszták 
és a vacsora utáni szi . . . pardon poharazások közben ; 
de nem lehetetlen, hogy német professzor módjára kötetes 
munkát irok felőle és pályázok vele az akadémiánál. 
Mondom, nem lehetetlen.

A tanulmányom csak lokális jellegű, de fölötte 
érdekes annyira, hogy elolvassák majd mindenütt ebben 
a statisztikus világban.

Érdekes pedig azért, mert a tanulmányomban 
kevés a numerus és valamivel több a leány; kevés 
numerusból sok a konzekvencia.

De mert látom, hogy már redaktor uram is érdek­
lődni kezd a tárgyam iránt, hát elmondom a tanulmá­
nyom velejét.

Megiródott a múlt számban, — ott a város köz­
állapotairól szóló száraz sorok között — hogy május 
havában a mi nj templomos városunkban 39 fin és 33 
leány született, tehát hattal több fiú mint leány. Meg- 
irodott továbbá, hogy ugyanebben a hónapban 23 férfi 
halt meg és csak 21 nő, tehát ismét kettővel kevesebb 
nő halt meg mint férfi.

Hogy mit akarok ezzel mondani ? Figyeljen csak 
és bámuljon az én kétségbeesésemen, mert a beszédem 
végével ki fog sülni, hogy én e numerusok fölötti máris

kétségbeestem. Nos hát 6-al több férfi született, mint nő 
és kettővel kevesebb nő halt meg mint férfi, igy tehát 
pontos statisztikai adataim azt mutatják, hogy a május 
havi zárlat: nyolc plusz a férfiakban. Mit gondol szer­
kesztő ur, ha a többi hónapok is igy végződnek, hová 
jutunk mi férfiak ? Hiszen én abban a kéjes álomban 
ringatództam mindig a régi számadatok alapján, hogy 
a lányok száma egyre nő és nő és igy napról-napra 
nagyobb a választék. Most meg hirtelen fordul a sors 
kereke és . . . és elgázolja az én szép álmaimat! Mert 
— bevallom őszintén a botorságomat — magam is 
szándékozom valaha megnősülni (no majd idejével.) 
Most a lányok száma apadásnak indult és most majd 
ők válogatnak mi bennünk, ők mi bennünk és nem mi 
ő bennük! Borzasztó állapot lesz ez ránk férfiakra! oda 
lesz a válogatás iránti ősi jussunk!

Mert. . . hiszen könnyű önnek mosolyogni a sze­
gény ember baján, ön már nős . . . mert igy fűzöm to­
vább az én numernsaim sorozatát . . . Majd nem nevet, 
ha meghallgatja az egészet! . . . Képzelje, egy hónapban 
8 a különbözet, egy év alatt az a kutya „8“-as 96 ra 
nő és két év alatt már 192-vel billen meg az eddigi 
arány, vagyis két év alatt egyszáz és kilencvenkettővel 
többen leszünk mi férfiak, mint a nők. Pedig eddig még 
mindig Ők voltak többen, mindig több lány született 
mint fin !

És ha az Isten csak annyira segít meg bennünket, 
hogy megtartja a nyolcas számot állandó különbözetnek 
s nem emeli föl 16-ra, 32 re vagy a próféta tudja 
milyen nagyra, — akkor öt esztendő múlva már 480-aI 
több lesz Zomborban a férfi mint a nő.

És én úgy terveztem, hogy öt esztendő múlva 
nősülök. Öt esztendő múlva, és ime akkor már 480 a 
különbség, ennyivel leszünk többen, mint a nők! Vájjon 
jut-e énnékem akkor menyasszony! És ha jnt is, milyen 
jut, mert hiszen nem lehet válogatnom! Akkor már ők 
lesznek kevesebben, hát ők fognak válogatni, ők a 
lányok!

Érti már — egyetlen szerkesztő uram — megérti 
az én keservemet ? Érti, hogy mért ejt kétségbe az a



Újdonságok.
A főispánok Budapesten. A főrendiház 

reformja óta a főispánok nem érintkeznek oly sűrűn 
egymással; erre való tekintettel proponálta a múlt évi 
koronázási jubileum alkalmával Vay gróf, hogy az 
ország összes főispánjai ezentúl minden esztendő junius 
8 án gyülekezzenek egybe Budapesten és tisztelegjenek 
a kormánynál. Az idén lesz az első ilyen összejövetel. 
Wekerle miniszterelnök 7-én ebből a célból a székes 
fővárosba érkezett, hogy a főispánokat fogadhassa. — 
Sándor Béla főispánunk is a fővárosba utazott ez alka­
lomból.

Koronázási ünnepség. Gimnáziumunk e hó 
8 án, Őfelségéik, a király és királyné megkoronázásának 
26-ik évfordulóján iskolai ünnepséget rendezett. Az 
ünnepség a reggel 8 órakor tartott istentisztelettel vette 
kezdetét, mely után az ifjúság és tanári kar a gimná 
zium tornacsarnokába tért vissza, hol elsőnek a gimn. 
zenekara adta elő Kölcsey „Himnusz“ át. Azután Gere- 
vics Gusztáv igazgató mondott egy tartalmas beszédet, 
méltatva az ünnep jelentőségét, melyet valóságos családi 
ünneppé avat az az általános szeretet, melylyel Őfelsége 
iránt az egész magyar nemzet viselkedik. Majd Singer 
Emil VII. oszt. tanuló szavalta el Vörösmarty Mihály 
„Himnusz“ át, az ünnepséghez illő komoly pathosszal. 
Utána Temesváry János tanár tartott egy tanulságos 
felolvasást, melyben érdekes történelmi visszapillantást 
vetett az utolsó negyedszázad küzdelmeire, kiemelve 
Őfelsége alkotmány- és békeszeretetét. Azután az ifjúsági 
dalárda szép éneke, végül a zenekar fejezte be a lélek­
emelő s az ifjúságra szerfölött nevelő hatású hazafias 
ünnepséget.

Kereskedelmi iskolánk és a koronázási 
ünnepély. Kereskedelmi iskolánk is megünnepelte a 
koronázás évfordulóját. Az ifjúság énekkel, szavalatokkal 
és alkalmi felolvasással adott kifejezést hazafias érzel­
meinek. Az iskolai ünnep igen emelkedett hangulatban 
folyt le.

Fölvételek a kalocsai papnöveldébe. A
kalocsai érseki papnöveldékbe az idén felveendő ifjak 
vizsgálata Kalocsán julius 4 én fog megtartatni. Jelent­
kezhetnek oly ifjak, kik a gimnázium 4—8. osztályait 
jeles sikerrel végezték, az egyházi pályára hivatást érez­
nek, feddhetlen erkölcsi magaviselettel és ép egészséggel 
bírnak. A pályázni akarók abbeli szándékukat junius hó 
10 ig benyújtandó és keresztlevéllel, időközi iskolai és 
orvosi bizonyitványnyal fölszerelendő folyamodványukban 
előlegesen jelentsék be s ha e kérvényükre tagadó 
választ nem kapnak, a tanév végén nyerendő iskolai 
bizonyitványnyal ellátva, julius hó 3 án az érseki hiva­
talban személyesen jelentkezzenek.

Fölvételek a kalocsai nőtanitóképzőbe.
A kalocsai érseki nőtanitóképezdébe felveendő növen­
dékek vizsgálata folyó évi julius hó első napjaiban Ka­
locsán fog megtartatni. A vizsganapok iránt minden 
folyamodó külön fog értesittetni. A fölvételi vizsgán 
minden jelentkező személyesen tartozik az évvégi bizo- 
nyitványnyal megjelenni és Írásbeli és szóbeli vizsgát 
tenni a következő tárgyakból: vallástan, magyar nyelv, 
számtan, a hazai történelem és a földrajz alapvonalai. 
Megjegyeztetik, hogy az 1. osztályra csak olyan ép testű 
és egészséges pályázók jelentkezhetnek, kik életkoruk 
14. évét már betöltötték és a polgári leányiskola 4 ik 
vagy a felső népiskola 2 ik osztályát sikeresen befejez 
ték. Ösztondijsegélyért, mely a felvételi vizsga után 
osztatik ki, folyamodni óhajtók keresztlevéllel, az első 
félévi tanodái és a lelkész által is aláirt szegénységi 
bizonylattal felszerelt kérvényeiket junius hó 15 okéig 
nyújtsák be.

Egészségügyi vizsgálat. Chyzer Kornál ősz 
tálytanácsos és Feuer Náthán egészségügyi felügyelő a 
szabadkai szemkórház megtekintése és a trachoma-járvány 
meggátlása iránti intézkedések megtétele végett Szabad­
kán időznek.

Elnökválasztás. Gyirisits Milán csuroghi igaz- 
gató-tanitó, a megyei tantestület zsablyai körének elnöke, 
ezen tisztségéről leköszönt, helyébe Joczits Kuzmán 
zsablyai tanító lett egyhangúlag megválasztva.

A zombor-vidéki rom. kath. tanító 
egylet uj elnöke. Nemrégiben megtartott közgyű­

lésén a zombor-vidéki róm. kath. tanitó-egylet, a néh. 
Puck István apatini plébános halálával megürült elnöki 
tisztre, Lajthay Nép. János kupuszinai plébánost válasz­
totta meg. A ki ismeri Lajthay urat — irja egy tan- 
férfiu — és tudja mennyire becsüli a tanítókat és hogy 
a tantigy iránt nemcsak érdeklődik, hanem annak fel­
virágzásán tényleg kézséggel fáradozik és örömmel 
csatlakozik hozzánk, midőn a választáshoz, úgy az egy­
letnek mint pedig az uj elnöknek őszintén gratulálunk, 
annál is inkább, mert Lajthay paedagógiai ismereteinél 
fogva ez állásra valóban hivatott. — Ily elnök és 
Mészner J. kér. esperes és alelnök vezetése mellett úgy 
az egylet, mint kerületünk tanügye, szépen fog fejlődni, 
különösen akkor, ha működésünkben az uj elnök szép 
programmbeszéde szellemében járunk el.

A szabadkai országos tnzoltó-kon- 
gresszns előmunkálatai serényen folynak. Szabadka 
város nagy előkészületeket tesz a vendégek fogadására 
s a költségekre 3000 frtot szavazott meg. Augusztus 
12-én ünnepélyesen fogadják a vendégeket, 13 án lesz 
a szabadkai tűzoltó-testület zászlójának fölszentelése és 
utána a kiállítás megnyitása, 14 én az országos szövet­
ség közgyűlése s utána a tűzoltók versenye. Végül a 
vendégek kirándulnak a palicsi fürdőbe s ott vig mu­
latozással fogják befejezni a nagyszerű ünnepségeket.

Halálozás. E hó 7 én reggel 9 óra tájt a 
következő sürgönyt kaptuk Apatinból: „Schmausz Antal 
községünk legnépszerűbb s legkedveltebb tagja tegnap 
este meghalt.“ A hirt megbízható kezekből kaptuk, el­
keltett hinnünk annak szomorú tartalmát, bármilyen 
meglepő volt is az. Schmausz Antal dr., a köznép egyik 
legkeresettebb ügyvédje volt, alispánunk öcscse; egyike 
azoknak, a kik már rokonszenves megjelenésükkel, 
tapintatos, finom modorukkal is megnyerik maguknak 
az embert. Nemcsak Apatinban volt ő népszerű, hanem 
az volt a messze környékben is. Hirtelen bekövetkezett 
halála mindenütt a legnagyobb részvétet kelti ismerősei 
körében. — Itt adjuk a család gyászjelentését: Özv. 
Schmausz Antalné szül. Wundszám Cornélia mint neje, 
valamint özv. Schmausz Károlyné szül. Hédi Szidónia 
mint édes anyja a maguk és az alulírottak nevében is 
mély fájdalommal jelentik, hogy dr. Schmausz Antal 
gyakorló ügyvéd, tb. vármegyei ügyész, Bács-Bodrogh 
vármegye törv. hat. bizottságának-, állandó és központi 
választmányának, valamint Apatin község képviselő­
testületének tagja, az apatini községi iskolaszéknek és 
daláregyesületnek elnöke, f, évi junius hó 6-án rövid 
szenvedés után esti 7‘/2 órakor szivszélhüdés folytán, 
élete 37-ik és boldog házassága 9-ik évében hirtelen 
meghalt. A kedves halott htilt tetemeit csütörtökön f. é. 
junius hó 8 án délutáni 2 órakor saját lakházából fogják 
az apatini r. kath. sirkertben tevő családi sírboltba el­
helyezni, telke üdvéért pedig, az engesztelő szt. mise 
áldozat ugyancsak f. é. junius hó 8 án reggeli 9 órakor 
fog az apatini r. kath. templomban az Urnák bemutattatni. 
Áldás és béke hőn szeretett feledhetlen halott hamvaira ! 
tichmausz Endre, Schmausz férj. Turkovics Luiza, 
Schmausz Sándor, testvérei, özv. Wundszám Sándorné 
szül. Kekezovits Cornélia, anyósa. Wundszám Teréz férj. 
Rátái Tivadarné, Schmausz Endréné szül. Czirfusz Margit, 
Wundszám Ida, Wundszám Gizella, sógornői. Turkovits 
Zsigmond, Rátái Tivadar, Wundszám Ferenc, sógorai. 
Temetése tegnap d. u. óriási részvét mellett ment végbe: 
Zomborból és a környékről az elhunytnak számos tisz­
telője és jóbarátja jelent meg a végtisztességnél.

Áthelyezés. A szegedi főügyész Gyurkovics 
Lajos bajai járásbirósági fogházőrmestert a zombori tör­
vényszéki fogházhoz helyezte át.

Halálozás. Medgyesy Arthur, bajmoki községi 
végrehajtó, hosszas szenvedés után e hó 5-én elhunyt. 
Evekkel ezelőtt betűszedő volt a boldogult s lapunk 
cikkeit is hosszú időn át szedte.

Fényes temetkezés. Szarailits Emil zsablyai 
nagybirtokost mély gyász érte, 84 éves édes anyja e hó 
2 án elhunyt. Temetése a község és a környék nagy 
részvéte mellett ment végbe. A gyászistentiszteletet a 
koviii Miron fényes papi segédlettel pontifikálta, megható 
gyászbeszédet is tartva az elhunyt fölött.

Hymen. Ádám Dávid almási regálebérlő, f. hó 
4-én eljegyezte Schön Mór halasi kereskedő leányát 
Fánni kisasszonyt. J ’

A zombori dalárda Almáson. B.-Almásról 
Írják: F. hó 5 én a zombori dalárdának mintegy 15 
tagja — Bajáról jövet, hol megyénk koszorús költőjének, 
Tóth Kálmánnak szoboralapja javára hangversenyt adott 
— az igénytelen Almás községet is megtisztelte nagyra- 
becsült látogatásával, s Almás értelmisége — bár kissé 
későn vette csak ennek hírét, mégis általános volt ked­
ves vendégei iránti érdeklődése. Ezen érdeklődés már 
szombaton, f. hó 3 án nyilvánult, amidőn is küldöttségileg 
fogadta Almás községe a Bajorokról a helybeli vasúti 
állomáshoz kocsin érkezett dalárokat, kik azután a 4 
órai vonnattal jött társaikhoz csatlakozva Bajára utaztak. 
Vasárnap már aggódás fogta el szivünket a miatt, hogy 
a kedvezőtlen idő megfoszt talán bennünket a vendégek 
által szerzendő néhány kellemes óra élvezetétől. Ez aggó­
dásunkat csak egy — a dalárok által hétfőn reggel 
hozzánk intézett megnyugtató távirata oszlatta el. — 
„Jönnek!“ ez hangzott mindenfelé. A déli vonathoz 
ismét egy kis küldöttség ment a kedves vendégek elé s 
12 órakor — dacára az esős időnek — dalárokhoz 
illően — vígan láttuk már őket a községbe robogni, 
hol a nagyvendéglőben az ő tiszteletökre rendezett 
bankettra összejött almásiak üdvözölték őket. Ki sem 
pihenve az ut fáradalmait, — különösen a három napi 
tour dacára is a vig kedélyű dalosnők — legnagyobb 
örömünkre egészen otthoniasan érezték magukat s még 
ebéd előtt volt szerencsénk egy két művészileg előadott 
dalban gyönyörködni. 1 órakor vette kezdetét a 60 
teritékü bankett, mely alatt csakhamar megerett a tósztok 
árja. Először Arnold, közs. jegyző üdvözölte és éltette 
az almásiak nevében a szeretett vendégeket, majd 
Lovászy ur mondott köszönetét az almásiaknak a szí­
vélyes fogadtatásért. Szép felköszöntőket mondtak még 
Rácz S. és Horváth Ákos urak, valamint Noll bácsink 
a vendég dilettáns hölgyekre, általános feltűnést kel­
tett Babér Lajos ur, az általa a dalnokokhoz intézett 
költői lendületű következő tósztjával:

„Még ajkatokon a dal diadala,
Még szivetekben az öröm mámora:
Költő emlékére dalolni dicsőség, —
Lelketekben az öröm azért ég . . .
Zarándokút vitt titeket oda,
Hol született megyénk nagy dalnoka,
Dalolni voltatok Tóth Kálmán szobrára 
Dalotokat a jó Isten meg is áldja. —
O volt a ki dalolni tanított 
Bölcsőtök is dala mellett ringott.
Ha itt volna: kipirulna arca,
Benneteket kebelére zárna,
De mert itt nem lehet, köztünk van szelleme.
Legyetek Almáson szívből üdvözölve!
Dalárdátokat az Isten éltesse!“

A harsán „éljenek“ után mindannyiszor egy-egy rövid, 
s ebéd után több szépen előadott nagyobbszabásu dallal 
gyönyörködtettek bennünket a fáradhatlan dalárok. Azután 
csakhamar táncra perdült a vig társaság — s a falusi 
zene nem éppen mesteri hangja mellett eltartott a kedé­
lyes mulatság 5 óráig. Ekkor — legnagyobb sajnála­
tunkra — elhagytak bennünket kedves vendégeink, 
hátrahagyva maguk után egy igen kellemesen eltöltött 
délután édes emlékeit.

nyolcas szám ? És érti, hogy mért adtam fejemet erre 
a mélységes statisztikai tanulmányra?

Micsoda?. . . Mit mond? . . . Hiszen ez pompás!... 
Hogy pl. Apatinban is vannak lányok ? És én erről 
megfeledkeztem! Már hogyne volnának, hiszen széles 
a megye, széles az ország! Hadd csókolom meg érte 
kedves szerkesztő uram !

Hiába, mégis csak meglátszik rajtam, hogy a sta- 
tisztika1 órát a „Központi“ ban vagy a „Mintapincében“ 
töltöttem ívem er semmit az én statisztikai tudományom 
önnek adom az elsőséget szerkesztő uram. ’

liarczi Páli.

ÍPRÓ HIRDETÉSEK.
— Dyors tempóban mégirt modern novella. -

Jenő 28 éves, szőke.
Ilonka a felesége, barna.
Béla 30 éves, barna.
Margit a felesége, szőke.
Jenő egy szép reggelen felteszi magában, hogv 

felesege tudta és beleegyezése nélkül egy kis ártatlan 
s mindamellett igen modern tréfát, csinál a házon kívül. 
... . 1 ltkába csak Béla barátját avatja be s másnap
közzéteszik az első kishirdetést:

»Bgy 28 éves, csinos szőke fiatal ember ezen az 
utón óhajt csinos barna nővel megismerkedni. Cél: kel­
lemes . szórakozás. Levetek e lap kiadóhivatalába 2S 
t-ies jegy alatt kéretnek. Diskretio biztosittatik.“ ” 

Ilonka fiatal asszony és mint ilyen kiváncsi. Aki 
pedig kiváncsi, az a kishirdetéseket is elszokta olvasni 

— 28 éves? csinos, szőke? Hm! Nem is olyan 
rossz, gondolja magában. Hátha megtréfálnám? J 

Rögtön leül irui:
az ismeretségre.“Eg^ C8ÍD°H’ barüa men>’ecske Mandó 

neve.n»ilkába be,eajvftía Margit barátnőjét s előre jóízfit
mmbt ÄTmi'r ^ ^ a ,C*k8zdebbi

„Csinos barna menyecskét kéri „28 éves“, hogy 
holnap este 6 órakor az egyetem-téren, lövész utca sarkán 
megjelenni szíveskedjék.“ 1

— Ah! tehát rendezvous! kiáltanak fel Ilonka és 
Margit. Pompás, pompás!

Rögtön kifőzik a cselt: Ilonka barna, Margit vilá- 
gos szőke.

Margit elmegy a rendez vousra s az ott várakozó 
ferálnifiata embeit ^ól meSuézve> Ilonkához megy re-

Ezalatt Jenő megkéri Béla barátját, aki barna 
hogy a rendez vousra menjen helyette el s jöjjön fel 
hozzá referálni. O addig hon marad, minden esetleges 
gyanút elkerülendő. 6

6ta v^r türelmetlenül a barna menyecs­
kére, minden feléje közeledő nőt erősen szemügyre véve
nőt ÄSZer, C8ak aZ- eSyetem-tér felől jönni lát egy 
nőt, aki figyelmesen vizsgálódva egyenesen felé tart.

Ez az — gondolja magában és vár rendületlenül. 
Margit sietve megy el és amint egymást felismerik 

mindegyik egy hangos „ah“-ba tör ki ’
»7 iiAdfi6-*8^ me£*ePe(A8 otán Béla magyarázatot kér s
nvífleá mindent fölfedez, aminek bizo­
nyítására fölhívja Bélát Ilonkáékhoz.
, T1 l aztán újból összezavarodnak s kisül, hogy Jenő 

,/!? a ^básak, akik közt már majdnem érzékeny 
családi jelenet fejlődik ki, mikor Béla közbe vág:
. ,, Le az istenért gyerekek. Hisz az egész csak 
r a volt, Jenőnek sem tehetett komoly a szándéka, 

mert hisz közölte vetem s Ilonka sem akart rosszat, 
mert titkába mindjárt beavatta Margitot s legfeljebb azon 
ehet kacagni, hogy mind a négyen felsültünk! A ta- 

pedig: a férjek ne Írjanak apró hirdetéseket, mert 
ellehetnek rá készülve, hogy feleségük fog rá felelni . .

Erre aztán kiegyenlítődtek a differenciák s az illa­
tos thea mellett még csak ezután mulattak jól a szőkék 
és barnák elcserélődésén. Végre pedig az i'lető lapszá­
mokat ünnepélyes autodafén elégették . ..

Don Morgő.

Haláleset. E hó 4 én Szántóvá községben az 
ősszel megválasztott uj tanító Fehér Lukács életének 
21 ik, tanítóskodásának első évében, hosszú szenvedés 
után jobb létre szenderült, hült teteme pedig e hó 6 án 
nagy részvét mellett az ottani róm. kath. temetőbe vitetett. 
A boldogult Fehér József szántóval kántor-tanitó fia volt.

Lótenyésztési jutalomdij-osztás. A Bács- 
Bodrogh vármegyei, „Gazdasági Egyesület“ f. évi junius 
hó 25-ik napján O-Szivacon lótenyésztési jutalomdij- 
osztást tart. Pályázhat minden Bács-Bodrogh vármegyei, 
Baja, Szabadka, Zombor és Újvidék városi tenyésztő, 
ha bélyegtelen hatósági bizonyítvánnyal igazolja, hogy 
az egy évnél fiatalabb csikóval bemutatott anyakanca a 
csikó születése előtt már sajátja volt, illetőleg, hogy az 
elővezetett 3 éves kancacsikó, 1—2 éves méncsikó és 
mén, az ellés idejében birtokában volt kancától szár­
mazik és általa neveltetett. Az elővezetett lovak meg- 
birálását, valamint az odaitélt dijak kiosztását a gazda- 
sági egyesület lótenyész-bizottmánya eszközli. A pályázók 
kötetesek a kijelölt nap reggeli 7 órájáig a lovakkal a 
helyszínén megjelenni. A lovak összeírása után utólago­
san jelentkezők, a pályázatban nem vehetnek részt. 
A bírálat és dijak kiosztása az összeírás után tartatok. 
A dijak pénzbeliek és oklevelek. A tehetősebb tenyésztő 
csak oklevél-kitüntetésre számíthat. Dijak: I. Sikerült 
szopós- vagy egy évesnél fiatalabb csikóval bemutatott 
anyakancák számára, melyek jól ápolt, erőteljes állapotban 
vannak és a jó tenyészkancák kellékeivel bírnak:
I. dij 100 korona, II. dij 80 korona, III. díj 60 korona,
IV. dij 30 korona, V. dij 20 korona, VI. dij 10 korona.
II. Három éves kancacsikók számára, melyek kitűnő 
tenyészképességet Ígérnek: I. dij 60 korona, II. dij 40 
korona, III. dij 20 korona, IV. dij 10 korona, V. dij 10 
korona. III. Egy két éves kancacsikók számára: I. dij 
30 korona, II. dij 20 korona, III. dij 10 korona, IV. 
dij 10 korona. IV. Egy-két éves méncsikók számára;
I. dij 20 korona, II. dij 10 korona, III. dij 10 korona.
V. Mének számára: I. dij 30 korona II. dij 20 korona,
III. dij 10 korona. Kelt Zomborbau, 1893. évi juniug 
hó 4-én Schmausz Endre, elnök. Rombay Dezső, titkár.

Üresedés. Szttszner Győző oki. jegyző, zsablyai 
községi írnok, helyettes aljegyzőnek hivatott meg 
Adára s ezért előbbi állásáról lemondott. Az irnoki ál- 

I lásra a pályázat már meghirdettetett. A választás a na­
pokban fog megejtetni.

Lopás. Konyovits llia zombori lakos, disznóke­
reskedő f. évi február 18-án 139 db sertésnek Pozsonyba 
való szállítása alkalmával Szabadka és Budapest között 
pénztárcáját 110 frttal, a sertések feladó vevényének
Íf0Z,°!Sü^éVelLDunaSzekc8<,in Bánovits István nevére 
1985,1892 jegyzőkönyvi sz. a. kiállított s Mohácson m. 
évi december 19-én 2494. sz. a. az ő nevére 1039/1892 
jegyzőkönyv, sz. a. kiállított s szintén Mohácson m évi 
5CCé"lber 19 én 242°- 8Z- a- az ő nevére hátiratolt egy

ífállí"! é kl,nKSl“ fÄ”ez!k bábasággal'’ angyali 
teníít88!1 t mére8keveréssel. A szolgabiróíág’ a fdje- 
entést áttette a járásbírósághoz s a szigora vízsLáíat 

iránt nyomban megtétetett a kellő intézkedés. g

Medárd. II >1
véleményben az a Li 
eső, úgy 40 nap és j 
napon és öt éjjel esd 
kilássál, a föld tele i 
megelégelték. És ii íj 
borult, erősen borul:, 
az eső. Vájjon mit a 
rek, akik a legöregvfl 
közé, akik az idöjárJ 
mondani, hogy „ig/ 
„erre még én sem ej 
már, 40 napig borul 1 
Vagy talán ez a pái

Csőd. A zomol 
a napokban Sztojkov I 
Csödbiztos Fogler Bej 
dr. Fratricsevits-Aszt 
batáridő aug. 4. s a j

Vád
Ösztöndíj a J

A városi tanács a k->j 
város törvényhatósági 
hó 28 áu 29. sz. a. ii 
földmives-iskolánál alj 
ben jővén, ezen állás 
A tanintézetbe felved 
tanításban részesitteti.; 
életkor. 2. erős, egészsé 
fedhetlen erkölcsi műd 
tanonc az apa elbaláui 
az ő kilépését igényli, 
tik. Felhivatnak teh: t 
óhajtják, hogy kellő kJ 
gél ellátott kérvényt-ti 
a városi tanácshoz rjo 
Thurszky Jenő városi

Ingyen győri
ízben már emlitetttiuj 
miniszteri rendelet íjJ 
gyakorlattal foglalkozó 
rendelhessenek a vá 
gyógyszert a szegény] 
újabban foglalkozott a 
az előbbi kettőt — ud 
nek tehát a szegény] 
Danninger Ádám, dr. 
János és dr. Pataj Ái m 
a rendelést szabályozó

Művésze
Uj napilap.

részvénytársaság cimm] 
tartották f. hó 5-én 
gazdasági egyesületbe 
600,000 korona alapié] 
alapítók jegyezték, 3<i(j 
részvények bocsájtatu] 
nyomdát és egy rninud 
lapot létesít. Az uj na] 
és technikai érdekek j] 
lembe fogja a mag/] 
érdekeit részesíteni. A v] 
az országos magyar j 
erdészeti, a mérnök < a 
kerültek ki. A vállal i 
kineveztettek: Baross 1 
István, Bujanovits Sánm 
Förster Géza, Förster I 
Kvassay Jenő, K. Lipl 
Máday Izidor és Ney I 
január hóban indul mai 
lap közé már most is a 1 
tagjai csoportosulnak, j

Ifj. Nagel Ottj
Muzeum körút megjek u| 
2-ik füzete, mely U£ yj 
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Medárd. Hogy-hogynem, gyökeret vert a köz­
véleményben az a hit, hogy ha Medárd napján esik az 
eső, úgy 40 nap és 40 éjjel fog esni még utána. Öt 
napon és öt éjjel esett már, itt ott pár órányi megsza­
kítással, a föld tele itta már magát és a gazdák untig 
megelégelték. És ime ma, csütörtökön, Medárd napja 
borult, erősen borult, hellyel-közzel csöpög is egy kicsit 
az eső. Vájjon mit szólnak most ehhez azok az embe­
rek, akik a legöregebbek közé számitják magukat, azok 
közé, akik az időjárás minden szeszélyére rá szokták 
mondani, hogy „igy és igy volt régen“, vagy hogy 
„erre még én sem emlékszem“, — mit szólnak most 
már, 40 napig borult és csöpögős égbolt alatt járunk? 
Vagy talán ez a pár csöpp eső még se számit?

Csőd. A zombori kir. törvényszék csődöt nyitott 
a napokban Sztojkov Luka helybeli rőföskereskedő ellen. 
Csődbiztos Fogler Béla törvényszéki biró, tömeggondnok 
dr. Fratricsevits-Aszt Vince zombori ügyvéd. Bejelentési 
határidő aug. 4. s a fölszámolási szept. 7.

Városi ügyek.
Ösztöndíj az adai földmives-iskolába.

A városi tanács a következőket közli: Zombor sz. kir. 
város törvényhatósági bizottsága által 1885. évi február 
hó 28 áu 29. sz. a. hozott határozatával az adai m. kir. 
földmives-iskolánál alapított két ösztöndíj állás üresedés­
ben jővén, ezen állásokra ezennel pályázat nyittatik: 
A tanintézetbe felveendő növendék ingyen tartás és 
tanításban részesittetik. Megkivántatik: 1. betöltött 17 éves 
életkor. 2. erős, egészséges testalkat. 3. irni-olvasni tudás. 4. 
fedhetlen erkölcsi magaviselet. 5. az iskolába felveendő 
tanonc az apa elhalálozása esetén ha a vagyon kezelése 
az ő kilépését igényli, minden kötelezettség alól felmente­
tik. Felhivatnak tehát mindazok kik eme állást elnyerni 
óhajtják, hogy kellőkép felszerelt s szabályszerű bélyeg­
gel ellátott kérvényüket f. évi junius hó 30-ig bezárólag 
a városi tanácshoz nyújtsák be. Bővebb felvilágosítást 
Thurszky Jenő városi tanácsnok ur adand.

Ingyen gyógyszer a szegényeknek. Egy
Ízben már említettünk, hogy a városi tanács — egy 
miniszteri rendelet alapján — fölhatalmazott a magán- 
gyakorlattal foglalkozó orvosok közül kettőt, hogy szintén 
rendelhessenek a város költségén kiszolgáltatandó 
gyógyszert a szegényeknek. A napokban ez ügygyei 
újabban foglalkozott a tanács és — kevésnek találván 
az előbbi kettőt — még két orvost jelölt ki. Rendelhet­
nek tehát a szegényeknek ingyen gyógyszert: dr. 
Danninger Ádám, dr. Donoszlovits Vilmos, dr. Duehon 
János és dr. Pataj Ármin. Megkapták ezek egyszersmind 
a rendelést szabályozó miniszteri utasítást is.

Művészet és irodalom.
Uj napilap. „Hazánk“ irodalmi és nyomdai 

részvénytársaság címmel alakulandó uj vállalat, alapitói 
tartották f. hó 5-én Budapesten az országos magyar 
gazdasági egyesületben értekezletüket. Az uj vállalat 
600,000 korona alaptőkével indul meg, melynek felét az 
alapítók jegyezték, 300,000 koronára pedig 400 koronás 
részvények bocsájtatnak ki. Az uj vállalat egy nagy 
nyomdát és egy minden párton kívül álló politikai napi­
lapot létesít. Az uj napilap főcélja a magyar gazdasági 
és technikai érdekek jutására hatni közzé, s kiváló figye­
lembe fogja a magyar földbirtok és földmivelő nép 
érdekeit részesíteni. A vállalatot létesítő mozgalom vezetői: 
az országos magyar gazdasági egyesület, az országos 
erdészeti, a mérnök és építész egyesület tagjai közül 
kerültek ki. A vállalat igazgatóságába az első 3 évre 
kineveztettek: Baross Károly, Bedő Albert, dr. Bernátb 
István, Bujanovits Sándor, Cserháti Sándor, Fábián János, 
Förster Géza, Förster Lajos, Hollán Ernő, Kiss István, 
Kvassay Jenő, K. Lipthay Sándor, Losonczy Mihály, 
Máday Izidor és Ney Béla. Az uj napilap 1894. év 
január hóban indul meg s közéje mint teljesen független 
lap közé már most is a magyar jouarnalisztika legjelesebb 
tagjai csoportosulnak.

Ifj. Nagel Ottó könyvkereskedésében Budapest, 
Muzeum körút megjelent Kuorr Alajos „Öntigyvéd„ jéuek 
2-ik füzete, mely úgy tartalmának gazdagsága, mint 
a kiállítás csinossága által tűnik fel. A 2-ik füzet a közös 
kormányhatóságok felsorolása mellett ismerteti a közös 
hadügyminisztérium hatáskörét, a közös állami számvevő- 
szék felállításának és a kabineti iroda működési körét. 
Ezután a szerző áttér a törvényhatóságok ismertetésére, 
felsorolja a megyei és törvényhatósági joggal ruházott 
városi tövényhatóságokat, ezek jogi természetét, szervezetét, 
a törvényhatósági bizottság szervezetét és hatáskörét, a 
közigazgatási bizottságot és teendőit a közigazgatás terén, 
teendőit mint fegyelmi hatóságnak, viszonyát az államhoz 
és törvényhatóságokhoz, tagjainak kötelezettségét és 
felelősségét; az árvaszék hatáskörét; ismerteti a főügyész, 
a törvényhatóság iközegeknek, az alispánnak, jegyzőknek, 
a polgármesternek teendőit, a törvényhatóságok különös 
jogait a megyei pótadó kivetése tekintetében ; a bizottsági 
tagok felelőségét, és a fegyelmi eljárás szabályait. A 
községek című cikkben a községek jogtermészetének 
előadása mellett ismerteti a községek hatáskörét; a 
községi képviselő testületnek, községi elöljáróságnak 
szervezetét, az elöljáróság felelőségét, a fegyelmi, községi 
háztartás és községi adók kivetésének, pénztári kezelés 
és számvitel szabályait, valamint a községek átalakítá­
sának módját. A III ik fejezet a bírói hatalmat tárgyalja, 
nevezetesen felsorolja az első folyamodásu bíróságokat, 
ismerteti a kir. járásbíróságnak szervezetét, hatáskörét; 
a kir. törvényszékek szervezetét és hatáskörét, különösen 
a kir. törvényszékeknek hatáskörét sajtó ügyekben, bánya 
ügyekben; a fiumei kir. törvényszék hatáskörét, a buda­
pesti kir. kereskedelmi és váltó törvényszék szervezetét 
és hatáskörét; a kisebb perestigyi bíráskodást, eme 
bíróságok hatáskörét, a községi bíráskodást; felsorolja 
az ügy bíróságokat, kivételes bíróságokat és a különleges 
bíróságok közül ismerteti az osztrák m. bank választott 
bíróságának szervezetét és hatáskörét. A 2 ik füzet 
tartalmának gazdagsága még inkább ajánlhatóbbá teszi 
e munkát. Az „Öntigyvéd“ kapható füzetenként, egy-egy 
füzet 30 kr. Előfizetés utján 9 füzet 2 frt 70 kr. 18 
füzet 5 frt 40 kr.

Gerevics Gusztáv beszéde.
Tartotta a zombori állami főgimnáziumban 1893. évi junius hó 8-án, 

a koronázási emlékünnepélyen.

A magyar nemzet összes hű fiai, a Monarchia 
mindkét államának hű polgárai ünnepelnek a mai napon, 
mint a nemzeti ünnepként megszentelt koronázási év­
forduló napján; ünnepi díszt öltött mindenki és az ün­
neplőket az érzelmi közösség szétszakithatlan szálai egy 
nagy családdá egyesitik, mely jobbágyi hódolat- és azon 
pietas- és őszinte szeretettel járul a mai örömnap felséges 
tárgyához, mely méltán megilleti I. Ferencz József apostoli 
királyunkat, mint a jelenkor egyik legnagyobb alakját 
s Európa legnépszerűbb, legalkotmányosabb fejedelmét, 
a kinek bölcs uralkodása állami életünk fejlődésére a 
legnagyobb hatással van, és a kiben az uralkodói 
és emberi erények ragyogó és magasztos mintaképét 
csodáljuk.

De apostoli királyunk iránti csodálatunk ne legyen 
tétlen, hanem keltse fel saját energiánkat, tetterőnket s 
mindnyájan igyekezzünk megvalósítani apostoli királyunk 
nemes szándékát, intencióit s magasztos ideálját.

Munkával párosult szellemi fensőbbség, erkölcsösség 
s vele karöltve testi épség, kultúra, képezik a népek és 
államok erejét. Ma inkább mint valaha és a kor halad­
tával, fokozottabb mértékben. Még a régi idők barbár 
maradványa, a mai napig elmaradhatlan háború is azon 
nép fegyvereihez szegődik diadalával, melynek a jelzett 
tulajdonok képezik sajátját.

Fegyelmezetlen ész, üres szív, csak követel, de 
nem ad; csak fogyaszt, de nem szerez, csak a számot 
növeli, de erőt nem kölcsönöz.

Kialakulatlan vagy átmeneti fokon álló társadal­
mak és államok a szerint nyernek szerencsés pozíciót, 
izmosodnak meg s aratnak sikert, amint helyes vagy 
félszeg irányban vezetik közoktatásukat s a nevelést, 
amint összhangba tudják hozni a szellemi képzettséget 
az anyagi jólét tényezőivel, materiális kultúrával: a 
földmiveléssel, iparral és kereskedelemmel, vagy pedig 
a hogy mindezeknek összehatását megzavarják.

Nem kicsinyeljük a népnevelést, de a társadalmi, 
nemzeti és állami életben fölényt és vezérszerepet kö­
vetelünk a gimnáziumoknak. Ezek adják az értelmi 
osztály zömét, irányozzák az alsó népréteget s fejlesztik 
magukból a társadalmi és állami élet legfelsőbb hajtását 
és virágát: az akadémiai oktatás sikeres megvalósítását.

Egészséges értelmi osztály kinevelése és kiképzése 
a középiskola retortáin nagy siker, a melyet sem a nép­
nevelés nem eszközölhet, sem az egyetemi magas niveau 
nem pótolhat, a gimnázium előmozdíthatja mindkettőt.

Ezért rendkívül fontos a középiskolák hivatása és 
szerepe az államban.

A magyar állam intensiv gyarapodást igényel. 
Befejezetlensége, nyílt kérdései, égető szükségei, a múlt­
ból örökölt sebei és gyöngéi nagy értelmi belátást, bölcs 
politikai irányzást, az egész társadalom egészséges át­
alakítását és fejlesztését követelik.

Az erőkifejtés e nagy gépezetében egy ily fontos 
szerep jut e gimnáziumnak, melynek alapítása által 
apostoli királyunk oly nagy jótéteményben részesítette 
e várost a annak ifjúságát.

Iskolai ünnepélyünk jellegének megfelelő módon 
úgy járunk el, hogy hálás emlékezetünkbe visszaidézve 
apostoli királyunk e jótéteményét, lelki szemeink elé 
idézzük apostoli királyunk azon nemes szándékát, inten­
cióit és meggyőződését, melyet kifejezésre juttatni és 
megvalósítani kívánt e gimnázium létrehozása által, 
valamint azon feladatot, mely gimnáziumunkra háramlik.

Apostoli királyunk azon meggyőződésnek adott 
erőteljes kifejezést e gimnázium alapításával, hogy a 
népnek erkölcseit és jellemét csak egy jó általános 
műveltség nemesítheti, mely műveltségről ott lehet szó, 
ahol nem csupán az ész és tudás műveltetik, hanem a 
többi lelki tehetség is kellő kiképzésben részesül vallás­
erkölcsi aesthetikai irányban.

A nevelés és oktatás tökéletes megoldása, a fel- 
felsarjadó ifjú nemzedék teljes kiképzése tiszta erkölcs­
ben s nemes jellemben s alapos tudományosságban, 
megszoktatása a munkásságra, sőt mi több, a munka 
megkedveltetése, a tétlenség meggyűlölése, ez a nagy 
feladat, melynek tökéletes megoldása a gimnáziumra 
elengedhetetlen kötelességül háramlik.

A nemzet szellemi és erkölcsi erőgyűjtésének fontos 
munkája a gimnáziumban megy végbe, azon fontos 
munka, mely megbízható, tettvágyó uj nemzedéket ad 
a hazának a béke és válság idejére egyaránt. Tehát a 
haladásnak minden néppel közös szükségén kivül spe­
ciális állami és nemzeti érdekeink is arra utalnak, 
hogy magasabb eszmény után törjünk; hogy a gimná­
ziumot végzett tanuló birtokában legyen a műveltség 
legfontosabb elemének t. i. a hazafias érzésnek. A 
gimnáziumot végzett tanuló akkor bizonyítja be, hogy 
azon jó mag, melyet a mi jó, feladata magaslatán 
álló s főleg hazafias szellemű oktatásunk által elvetet­
tünk, nála termékeny talajra és nem kősziklára esett, 
ha nemcsak a tovább képzésre való képesítéssel távozott 
a gimnáziumból, hanem megszerezte azon legnagyobb 
értékű kincset is, mely a gimn. oktatás utján szerezhető 
t. i. a hazafias érzést, ha szivében állandó otthont talá­
lunk az apostoli király iránti törhetetlen hűség mellett 
a haza iránti szenvedélyes szeretetet és hála, és a magyar 
nemzet iránti ragaszkodás érzelmei és ha ily hazafias 
érzelmek és szellem nyomait fogja feltüntetni minden 
tette, működése. Ha ily hazafias szellemben fog majd 
mint a magyar intelligentia leendő művelt tagja a maga 
részéről is közreműködni a hazai és nemzeti műveltség 
terjesztése és megizmositásában, és ily utón apostoli 
királyunk nemes intentiói megvalósításához is hozzájárul, 
háláját legméltóbb módon fogja feltüntetni apostoli kirá­
lyunk iránt, kinek jótéteményét e gimnáziumban élvezni 
szerencsés volt, és bizonyságot fog tenni arról is, hogy 
gimnáziumunk a nemzet szellemi életében világitó torony 
gyanánt ragyog!

És most hálát adva a Gondviselésnek azon kegyel 
méért, hogy minket azon szerencsébe részesített, hogy 
épen a mi uralkodónk I. Ferencz József Őfelsége a 
bölcs, a jóságos, a legalkotmányosabb fejedelem, kit 
Isten sokáig éltessen!

Közgazdaság.
Szövet-cipő a bakáknak. A kereskedelemügyi 

miniszter nr f. évi 37059. számú és a honvédelmi mi­
niszter nr 21632. száma leirata szerint ez évben 20,000

(húszezer) (pár barna pamut vitorla szövetből való 
könnyű cipő lesz, a múlt évben közzétett föltételek 
mellett a hazai kisiparosoktól beszerzendő. A cipők f. 
évi december végéig a budapesti honvédfőruharaktárban 
lesznek átadandók, a kereseti összeg azonban netalán 
történendő előbbi beszállítás esetén is, csak 1894. jan. 
első felében fog kifizettetni. Az ajánlatok folyó évi 
junius hó 15. napjáig az ipartestületek utján a szegedi 
kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be. A to­
vábbi föltételekről a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
készséggel ad főlvilágositást.

Könnyítések a svájci kivitelre. (A sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara közlése.) A kereske­
delemügyi miniszter ur közli a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarával, hogy a svájci szövetségtanács határozata 
szerint, hogy a Svájcba való bevitelünknél az ottani 
vámtarifának 104. tétele alá eső áruk részesülnek ked­
vezményes vámkezelésben a nélkül, hogy áruszármazási 
bizonylatok előmutatása kivántatuék. Ez áruk közül, a 
kamarai kerület kivitelét érdeklőleg a következő cikkek 
emelendők ki: ásványvíz, hordó, fa, épületfa, durva 
csomagoló anyag puhafából, faáruk, galyseprő, parket­
táknak való deszkácskák vagy enyvezetlen padlórészek, 
kész faáruk közönséges fából, nyers állapotban, nem 
festve, kádármunkák, asztalos és esztergályos munkák, 
kosárkötő áruk, durva, hámozatlan, hasitatlan vesszők­
ből, disznózsír, vaj fris állapotban, tojás, gyümölcs fris 
állapotban és aszalva vagy szárítva, főzelék fris állapot­
ban, a burgonya kivételével, búzaliszt, tengeri liszt és 
hüvelyesből való liszt, ágytoll, szarvak, elkészítve, csont­
lemezek, fazekasáruk. Föloldotta továbbá a svájci szövet­
ségtanács a származási bizonylatok előmutatásának kö­
telezettségét a 3, illetve 5 kgr. bruttó súlyig terjedő 
ruhacsomagokra, ez a kedvezmény azonban nem alkal­
maztató órákra, órarészekre, és külföldi szabad vámrak­
tárból jövő árukra.

Katonai élelmezés szállítása. A pécsi 
csász. és kir. katonai élelmezési raktár parancsnok­
sága a szegedi kereskedelmi és iparkamarához megktil- 
dötte a Fehér-, Pest-Pilis-, Baranya-, Tolna-, Somogy- 
és Bács-Bodrogh vármegyékben a gyakorló táborozás 
idején beszállásolandó közös hadseregbeli és honvédségi 
csapatok részére 1894. évi január elsőtől ugyanazon 
évi december végéig, szükséges élelmezési és ellátási 
cikkek beszerzésére vonatkozó hirdetményt. E szerint e 
szállítmányokra többek közt versenytárgyalás fog tar­
tatni, julius 7-én a budapesti élelmezési raktárnál, julius 
13 án a kecskeméti városi tanácsnál, julius 27-én a 
szabadkai városi tanácsnál. A szállítandó tárgyak kö­
zött van: kenyér, zab, széna, szalma, tűzifa és kőszén. 
A részletes föltételek a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamaránál megtekinthetők.

Szerkesztői üzenetek.
Bajmoki. Szívesen fogadjuk ajánlatát, tessék megkezdeni. 

Minthogy pedig a bemutatkozás önt illeti, mi figyelemmel kísérjük tu­
dósításait s a lapot majd csak egy kissé később, az ismerkedés után 
fogjuk küldeni.

Naptár.

Junius.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

ÜTTX
A zombori fogyasztási egylet mint szövetkezet 

tisztelt tagjaihoz.
A május hó 28-án tartott közgyűlés kimondotta az 

egylet megszüntetését, hogy ez mit jelent, azt a keres­
kedésekben történt áremelkedések igazolják.

Az egylet több lelkes tagja által buzdittatva elha­
tároztam, hogy üzletet nyitok, amelyben az egylet célját 
tartva szem előtt, a tagnak jobb árucikkeket azon ár 
mellett fogom elárusítani, amely árakat az egylet meg­
szabott, ezáltal elejét veszem annak, hogy az áruk tul- 
fizettessenek, sőt főtörekvésem oda fog irányulni, hogy 
a legtöbb árunál az eddigi árakat leszállítom.

Az egylet számos lelkes tagja megtisztelt már azon 
ígéretével, hogy bevásárlásaival törekvésemet támo­
gatni fogja.

Mihelyt a sikert kilátásba helyező kellő biztosíték 
együtt lesz, az üzletet azonnal meg fogom nyitni.

Biztosítom az egylet tisztelt tagjait és a nagy kö­
zönséget a teljes mértékről, jó árakról és jutányos árak­
ról, viszonzásul kegyes pártolásukat kérem.

Tisztelettel
Riebel Albert,

üzletvezető.

A volt zombori fogyasztási szövetkezet igen 
tisztelt tagjainak

helyben.
Bátorkodunk magunkat a szövetkezet tisztelt tag­

jainak szives jóindulatába ajánlani, és kérjük, hogy 
bennünket b. megrendeléseikkel megtisztelni kegyesked­
jenek, biztosítván a legelőnyösebb kiszolgálásról.

Kívánatra részletfizetés, és nagyobb bevásárlásoknál 
külön engedményes feltételek.

Zombor, 1893. junius havában.
Kiváló tisztelettel

Weidinger S. és Zs.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.
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HIRDETÉSEK.

Zongora és varrógép eladás.
Zomborban a Csarscli Ferenc-féle házban, a 

főgimnáziummal átellenbcn, egy még igen jókarban 
levő zong'ora. azonnal eladó, vagy pedig 
esetleg bérbe adandó; ugyanott egy „Weehler 
Wilson "-féle rrarróg-ép is eladó. Bővebb 
tudósítást özv. Jubáné (Trefort-utca) úrnő ad^.

STOÓSZI
HIDEGVÍZ-GYÓGYFÜRDŐ

Felső -Magyarországban, egy minden oldalról feny­
vesekkel borított, hegyek által védett s csakis 
délnek nyílt kellemes völgyben fekszik, 2000 
a tenger szine fölött,

I-ső rangú klimatikus gyógyhely,
igen korai tavaszszal és hossza szép őszszel, 
különösen mell-, gyomor , hörggörcs-, köszvényes- 
és idcgbáutalmak s női betegségek stb ellen.

Fiirdöévad kezdete május 15-én
hidegvíz gyógymód, tejkura, fenyő-fürdők, mas­
sage és villamos gyógykezeléssel. Fürdőorvos:
Dr. Czirfusz Dezső nőgyógyász. Tólen gya- 
korlóorvos San-Ilémóban (téli klimatikus gyógy­
hely Olaszországban.)

Szépen berendezett és füthető szobák 1—2 
teljesen felszerelt ágygyal elő- és utóidényben 
60 krtól 1 frt 30 krig; főidényben 80 krtól 1 
80 krig naponta; teljes napi étkezés 1 frt 30 
krtól, 1 frt 50 krig. — Posta helyben. Vasúti 
állomás: (1 óra) Szomolnokhutta, (3 óra) Szepsi. 
Közelebbi felvilágosításokkal szolgál és előjegy­
zéseket szobákra elfogad 
?,_3 A fürdő kezelősége.

305. szám.
1803.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. t. c. 

103. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zombori kir. törvényszéknek mint csődbíróságnak 1893. 
évi 5535. számú végzése következtében vagyonbukott 
(írünvald Ignác csődtömegéhez tartozó különféle liszt- 
nemííek, üzlet berendezés és egyébb ingóság nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíróságnak 
6160. polg. 1803. számú kiküldő végzése folytán Zom­
borban Grünwald Ignác közadós üzlethelyiségében (Fal- 
cione féle ház) leendő eszközlésére 1893. évi jnnius 
hó 16-ának délelőtt 9 órája kitűzetik és ehhez 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 60. t. c. 107. 
és 108. g a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1893. junius 6 án.
Styrum Mór,

bir. végrehajtó.

Legjobb gyártmány,
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ISO Hmm hald ugarlegelo
a tovarisovai határban bérbe adandó 

Bővebb tudósítást Zomborban 
Roheim Károly és fiai uraknál és 
Parabutyon Morlok Mihály urnái.
3—3
5337. szám. 
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.
Zenta város tanácsa részéről közhírre tétetik, 

miszerint a városnál leköszönés folytán megüre­
sedett gyepmesteri állásra pályázat hirdette tik. 
Pályázók tartoznak e szakbeli jártasságukat ok­
mányokkal igazolni. Ezen állás javadalmazása 
szabadlakáson, mintegy két holdnyi területű szántó- 
földön kívül 500 frt évi fizetés, egyéb feltételek 
a városi ügyészi hivatalban megtekinthetők. Pá­
lyázók folyamodványaikat f. évi jllllius hó 30-ig 
a városi polgármesteri hivatalnál nyújtsak be.

Zentán, 1893. évi április hó 0-án.
BOROMISZA,

3—3 polgármester.

708. szám. 
kig. 1893.

A 11. számú községi szabályrendelettel a törvény 
hozás, illetve törvényhatóság intézkedéséig szervezett 
községi rendőrség létszámában megüresedett rendőrvezetői 
állásra, mellyel évi 360 frt készpénzfizetés van összekötve, 
ezennel pályázat hirdettetik.

Pályázó által igazolandó, hogy:
a) magyar honpolgár,
b) védkötelezettségének megfelelt, 24-ik életévét 

betöltötte, az 50 iket pedig el nem érte,
c) fedhetlen erkölcsű, teljesen rovatlan előéletű,
d) teljesen egészséges,
e) írni, olvasni tud és a községben divó nyelvet

bírja,
f) ezeken kívül megkivántatik a magyar nyelvnek 

szó és írásban való oly tökéletes birása, hogy az előirt 
írásbeli teendőket biztosan végezhesse.

Az alkalmazásnál elsőbbség adatik :
1. Az 1873. évi II. t. c. értelmében kedvezménye­

zett altisztek és kiszolgált állami csendőröknek.
2. A hadsereg és honvédségnél kiszolgált egyé­

neknek.
3. Kifogás nélküli rendőrségi szolgálatban (nem 

felelős őri minőségben) alkalmazásban állott egyéneknek.
4. Végül előnynek tekintetik minden körülmények 

között a szolgálati magyar nyelvnek szó és Írásban való 
birása, valamint a nőtlenség.

Fenti körülmények és előnyök közokiratokkal 
igazolandók, az egészségi állapot törvényhatósági orvosi 
bizonyítvánnyal olykép igazolandó, hogy a szellemi és 
pbysikai állapot és a főbb érzékek, hallás és látásnak 
teljes birása is kitűnjék.

Pályázati kérvények fentiek szerint okmányolva 
alulírott elöljárósághoz 1893. évi junius hó 29-éig 
bezárólag benyújtandók.

A ruházatot a rendőrök sajátjukból tartoznak fe­
dezni, a felszerelést a község adja.

Kelt Doroszlón, 1893. május 30 án.
3-2 Az elöljáróság.
14866. sz. Bács-Bodrogh vmegye alispánjától,

alisp. 1893.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatóságánál az ed- 

digelé rendszeresítve volt három utbiztosi és öt utmesteri, 
valamint az újból rendszeresített két utbiztosi állásnak 
a vármegye főispánja által élethossziglani kinevezéssel 
leendő betöltésére az 1601/1892. közgyűlési szám alatt 
alkotott szabályrendelet 1 ső § a alapján ezennel pályá­
zatot hirdetek.

Ezen állások közül három utbiztosi állás u. m. a 
zombori, újvidéki és ó-becsei 600 frtnyi évi fizetés és 
250 frtnyi utiátalány, mig két utbiztosi állás t. i. a 
kulai és bajai 500 frtnyi évi fizetés és 250 frtnyi uti­
átalány, — továbbá három utmesteri állás 450 frtnyi és 
két utmesteri állás 400 frtnyi évi fizetés és a nekik 
kiosztott törvényhatósági közutak minden kilométerje 
után kiépített közutaknál 3 frt 30 kr, a kiépítetlen köz- 
utaknál pedig 1 frt 65 krnyi átalányösszeggel van ju­
talmazva.

Felhivatnak mindazok, kik ezen nyugdíjjogosult­
sággal is összekötött állások valamelyikére pályázni 
óhajtanak, hogy életkorukat, erkölcsi magaviseietüket, 
a társadalmi műveltség megfelelő fokát, a szükséges 
elemi ösmereteket, szóval a szabályrendeletben elősorolt 
kívánalmakat igazoló hiteles okmányokkal felszerelt pá­
lyázati kérvényüket folyó évi junius hó 24-éig 
e napot bezárólag hozzám annál is bizonyosabban nyújt­
sák be, mert a később beérkező folyamodványok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy a pályázók tartoznak a sza­
bályszerű képesség! vizsgát egy év leforgása alatt letenni, 
és addig kineveztetésük csak ideiglenes lesz. Az eddigelé 
ideiglenesen alkalmazottak újabb alkalmaztatásuk esetére 
ezen vizsga alól felmentvék.

A mennyiben az 1873. II. t. c. által kevezményezett 
altiszt folyamodik ezen állások valamelyikére, úgy az e 
tekintetbeni igény kellőleg okmányolandó.

Zombor, 1893. évi május hó 29-én.

4944. szám,
kig. 1893.

Mohol községben üresedésben levő 500 frt 
fizetés és 70 forint utiáltalánnyal javadalmazott 
adótiszti állásra pályázat hirdettetik, felhivatnak 
mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
kellőleg felszerelt folyamodványaikat folyó évi 
junius hó 25-ig alólirt főszolgabírónál nyújtsák 
be; a választás a folyamodványok beérkezte után 
néhány napra fogván megtartatni.

Zentán, 1893. junius hó 3-án.
MATKOVITS,

3_1 főszolgabíró.

1128. szám.

XVI. évf<

3—2
Schmausz Endre,

alispán.

kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság részéről ezennel köz­

hírré tétetik, miszerint leköszönés folytán üresedésbe jött 
községi rendőrvezetői állásra ezennel pályázat nyittatik. 

Javadalmazás évi 320 frt, utólagos havi részletekben. 
Pályázhatnak, kik: 
a) magyar honpolgárok,
bj védkötelezettségüknek megfeleltek, a 24-ik élet­

évöket már betöltötték, de a 60-at el nem érték,
c) feddhetlen erkölcsű és rovatlan előéletűek,
d) teljesen egészségesek,
e) a magyar nyelvet úgy szó- mint Írásban, azon­

kívül a szerb nyelvet is birják,
f) a ruházatot saját költségén tartozik beszerezni. 
Pályázók sajátkezűleg irt kérvényeiket folyó évi

junius hó 25-ig Titel község elöljáróságához annyi­
val is inkább nyújtsák be, mivel a később érkező kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Titelen, 1893. évi junius hó 5 én.
3—1 Az eliiljáróság.
3412. szám. 
kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegyéhez tartozó s Kovil Szent- 

Iván és Gardinovce községből álló s újonnan alakított 
közegészségügyi körben rendszeresitett körorvosi állásra 
ezennel pályázatot nyitok.

A folyamodók felhivatnak, hogy az 1886. évi XXII. 
t. c. 74. § a, illetve az 1883. évi 1. t. c. 9. § a és az 
1876. évi XIV. t. c. 143. § a értelmében felszerelt kér­
vényeiket hozzám f. évi julius hó 1-ének d. u. 
5 órájáig annál is inkább nyújtsák be, mert a később 
érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A körorvosi évi javadalmazás 800 frt készpénz.
A megválasztandó orvos a szabályrendeletileg meg­

állapított külön díjért a kör székhelyén (K. Szt.-Iván) 
a vágatási biztosi teendőket is végezni köteles.

Kelt Titelen, 1893. évi május hó 30 án.

3—2
"XT" ojnits,

főszolgabíró.

3412. szám. 
kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegyéhez tartozó s Mosorin, 

Vilova és Lók községekből álló újonnan alakított köz­
egészségügyi körben rendszeresített körorvosi állásra 
ezennel pályázatot nyitok.

A folyamodók felhivatnak, hogy az 1886. évi 
XXII. t. c. 74. § a illetve az 1883. évi I. t. c. 9. § a 
és az 1876. évi XIV. t. c. 143. § a értelmében felszerelt 
kérvényeiket hozzám f. évi julius hó 1-éig d. u. 
5 órájáig annál is inkább nyújtsák be, mert a később 
érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A körorvosi évi javadalmazás 800 frt készpénz. 
Kelt Titelen, 1893. évi május hó 30 án.

V O J N I T S,
3—2 főszolgabíró.

1142 sz
tkvi 1893.

Zombor, Bittermann Nándor könyv- áa kőnyomdájából.

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Gain Szima és társai 
végrehajratóknak Gain Nenád végrehajtást szenvedő 
elleni 4U37 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a hódsághi 
kir. járásbíróság) területén lévő, Déronya községében 
fekvő, a déronvai 277. sz betétben A. I. 740, 741. 
r. sz. 354. ö. i sz. alatt foglalt s Gain Nenád nevén 
álló ingatlanokra 99 frt kikiáltási árban és a déronyai 
489. sz. betétben A. I. 727 , 728. és 729. r. sz. 271. 
ö. i sz. a foglalt s ugyanannak nevén álló ingatla­
nokra 423 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a G-nnebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi 
junius hó 17-ik napján délután 3 órakor Déronya köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0 át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
törvénycikk 42-ik §-aban jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Hódsághon, 1893. évi április hó 28-án.

 A Üsáíjtii kir. jáfásbiróság mint telekkönyvi hatóság.
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